
ΜΙΑ ΠΟΛΗ ΑΝΑΠΟΔΑ- Αριστερή Παρέμβαση στους δρόμους της Νέας Σμύρνης

Αποτροπιασμό προκαλούν τα φαινόμενα έμφυλης βίας και κακοποίησης τις τελευταίες μέρες στη γειτονιά
μας.

Η συστηματική έμφυλη βία απαιτεί από εμάς συστηματικό και ολομέτωπο αγώνα κοινωνικό, έως ότου οι
δρόμοι των πόλεων να είναι ελεύθεροι για όλες/ους/α μας!!

Πριν λίγο καιρό γεμίσαμε οργή διαβάζοντας τις λεπτομέρειες που έχουν δοθεί στη δημοσιότητα από την
υπόθεση βιασμού, βασανισμού και εξευτελισμού 25χρονης από έναν 40χρονο και την παρέα του στη Νέα
Σμύρνη. Σύμφωνα με την καταγγελία του θύματος στο Α.Τ. Ν. Σμύρνης, ο δράστης κάλεσε την νεαρή
γυναίκα στο σπίτι του όπου ακινητοποίησε τα χέρια της με πλαστικές χειροπέδες και την βίασε ενώπιων
άλλων προσώπων. Εν συνεχεία την οδήγησε στο μπάνιο και υπό την απειλή όπλου της ξύρισε μέρος του
τριχωτού της κεφαλής. Αφού της έκλεψε το κινητό και τα προσωπικά της έγγραφα, την έδιωξε από το
σπίτι.

Το βράδυ της Τετάρτης 5 Μαΐου, άλλη μία συμπολίτισσά μας ήρθε αντιμέτωπη με έναν «νεαρό» μάτσο
αρσενικό, εργαζόμενο σε τοπική επιχείρηση, ο οποίος την ακολούθησε έως το σπίτι της παρενοχλώντας
την και απειλώντας.

Ως Μια Πόλη Ανάποδα νοιώθουμε την ανάγκη καταρχήν να συγχαρούμε τις επιζώσες της έμφυλης βίας για
το θάρρος που επέδειξαν να καταγγείλουν το γεγονός.

Οι επιζώσες πρέπει να τύχουν της πλήρους στήριξης από το σύνολο του λαού της πόλης μας, και όχι μόνο.

Έχοντας συνείδηση, από την πείρα του φεμινιστικού κινήματος, ότι ο πραγματικός και πρώτος
«μηχανισμός» προστασίας των θυμάτων έμφυλης βίας είναι η αλληλεγγύη, δηλώνουμε ότι θα σταθούμε με
κάθε τρόπο ενάντια σε όποιο δικονομικό τερτίπι μείωσης της σημασίας του γεγονότος: η έμφυλη βία δεν
μπορεί να «εξηγείται» μέσω άλλων ποινικά κολάσιμων πράξεων, ούτε μέσα από τις καθεστωτικές
πρακτικές που πάντα αναζητεί μερίδιο ευθύνης στο θύμα.

Η καταπολέμηση κάθε είδους έμφυλης βίας αποτελεί σήμερα αναπόσπαστο κομμάτι αυτού που εμείς
αντιλαμβανόμαστε ως συνολικό κοινωνικό χειραφετικό αίτημα. Αίτημα που από θέσης αρχής αρνείται την
όποιου είδους κοινωνική αναπαραγωγή της ηθικής της υποδούλωσης. Παλεύουμε για τον εκμηδενισμό των
στερεοτύπων της έμφυλης βίας και των παραδειγμάτων υποδούλωσης, καταπίεσης και σεξισμού που
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αναπαράγονται από τα καθεστωτικά ΜΜΕ και από την κυρίαρχη κουλτούρα.

Γι’ αυτό και ο αγώνας ενάντια στην έμφυλη βία είναι συνώνυμος της πάλης ενάντια στην πατριαρχία, την
κοινωνική αδικία, τον καπιταλισμό, τον ρατσισμό, την υποδούλωση.

Δυστυχώς, υπάρχει σήμερα μια μεγάλη αναντιστοιχία, αποτέλεσμα του τι θεωρείται πολιτική
προτεραιότητα, ανάμεσα στο πλέγμα των κοινωνικών δομών που προασπίζονται κακοποιημένες γυναίκες
και ΛΟΑΤΚΙ+ άτομα και την ηγεμονική επιβίωση των ιδεολογικών πατριαρχικών δομών. Για αυτό και
νοιώθουμε την ανάγκη να παλέψουμε για αύξηση των κρατικών κονδυλίων που σχετίζονται με την ψυχική
περίθαλψη επιζωσών έμφυλης βίας και τον ποιοτικό εμπλουτισμό αυτών με τις σύγχρονες θεωρήσεις περί
πρόληψης του φαινομένου.

Στη γειτονιά μας θέλουμε να είμαστε ελεύθερες και όχι γενναίες


